



新闻发布稿第 12/152 号
立即发布
2012 年 4 月 27 日

国际货币基金组织
美国华盛顿特区，20431

基金组织的《亚太地区经济展望》指出， 亚洲的经济增长前景加强，但进一步推进再平衡调整至关重要

国际货币基金组织（基金组织）今天在马来西亚吉隆坡发布了最新一期的《亚太地区经济展望》。报告指出，亚洲的经济增长在 2011 年最后一个季度减缓后，预计今年将加快。但亚洲领导人目前面临着艰巨的任务，必须调整政策，支持稳定的、非通胀性的经济增长。

在全球复苏疲软的大环境下，亚洲的国内需求依然旺盛。这体现在该地区的低失业率和强劲信贷增长。通胀预期也已回升。2012 年到目前为止，流向新兴亚洲的资本已经反弹。

基金组织预测，该地区今年将增长 6%，与 2011 年大体持平，2013 年增长率约为 6.5%。但地区内存在相当大的差异。中国和印度今年的增长率将分别达到约 8.25% 和近 7%。在它们的带动下，新兴亚洲仍将是世界上增长最快的地区。而亚洲工业化经济体的增长率预计仅为 2.2%。

同时，报告提醒，欧洲困难加剧显然可能对亚洲造成影响。特别是，对先进经济体出口急剧下降和外资流动逆转将对该地区的经济活动带来严重影响。报告还指出，能源价格上涨对经济活动构成风险，并且使决策者必须在通胀压力与能源和食品补贴带来的预算风险之间作出困难的取舍。

亚洲地区也面临着上行风险。由于宏观经济政策基本保持宽松，2012 年全球经济和金融状况的进一步稳定可能会刺激该地区的经济增长并引发过热压力。报告指出，2012 年，该地区的通胀将小幅下降，平均通胀率在 3.5% 左右。但这在一定程度上反映了商品价格的正常化。在几个经济体，持续的需求压力意味着，通胀很可能继续高于明确的或隐含的通胀目标范围。

到目前为止，亚洲经济体强健的经济和政策基本面缓冲了它们所受来自欧元区的不利金融市场溢出影响。但基金组织认为，亚洲抵御外部冲击的最佳保障是加强国内增长源。对亚洲多数经济体而言，经济再平衡仍是一项政策重点。

中国和很多东盟经济体的贸易顺差缩小，表明全球需求可能正在转向主要顺差经济体。中国若要实现持久的再平衡，需要成功地从投资拉动的增长转向消费驱动的增长。在印度，改善投资环境和促进贸易发展将是关键所在，这使印度能够从目前的人口转型过程中充分获益。许多东盟经济体若要加强国内需求，必须改善私人投资条件，包括解决基础设施瓶颈问题，以及扩大公共服务的提供。